江苏徐州市总工会实施"三大创新工程"

# 为"待嫁"科技成果找"婆家"

"脚踏运动鞋,怀揣材料袋,穿梭于大街小巷,为2000余项'待字闺中'的职工科技成果找'婆家'……"这是今年以来江苏省徐州市总工会有关人员的主要工作日常。徐州市总实施职工科技创新、职工技能竞赛创新、劳模工作室创新"三大创新工程",助推职工聚力创新。

"科技创新工程"突出抓成果转化运用。徐州工会在网上创建"职工科技创新成果板块",从近年来全市职工取得的2000余项成果中重点选取180余项集中上网,面向全社会发布推介。组织人员携带职工创新成果说明书、实物等,深入

全市科技产业园、创业创新园等上门进行推介洽谈并建立合作关系。市总还严格组织推荐职工科技创新精品成果参评省、市科技进步奖。

"技能竞赛创新工程"突出抓竞赛提 质增效。突出抓好以十大重点项目示范 性劳动竞赛、十大行业职工职业技能竞 赛为主的"双十"竞赛;采取项目化方式 推进,既推动大企业大单位独立实施,又 依托行业协会、领军企业牵头带动中小 企业开展竞赛。改变以往重启动轻过 程、重部署轻效果的现象,市总统一牵 头、全程参与、过程监管、结果评估,使竞 赛更加扎实深入、更加细化落实、更加精准推进。全市参赛企事业单位由去年同期0.5万家增至1.2万家,职工由100万人增至150.4万人,分别增长了140%和50.4%,企事业职工参与率达到90%以上。

"劳模工作室创新工程"突出抓创新功能聚集。针对劳模创新工作室相对独立、分散,缺乏联系、交流的问题,今年徐州市总还创办了"劳模创新沙龙",上半年已举办走进徐工集团、走进供电公司两期活动,实现劳模创新工作室跨行业、跨企业、跨岗位的交流与合作。

(来源:工人日报)

海外工运

## 英国工会联盟报告 1/8工薪阶层无法解决温饱问题



■在英国北海石油钻井平台上工作的工人

资料配图

湖北襄阳市总工会: "以案说责"大讨论

#### "以案说责"大讨论 为干部"提素"

"这一典型案例,我认为小事不小,它 开启了我国信息公开问责制的先河,具有 很强的警醒作用,对我们来说是一支强心 针和清醒剂……"目前,在湖北襄阳市总 工会举行的一场"以案说责"大讨论上,围 绕一篇《海南儋州市商务局局长因网站长 期不更新被立案审查》的新闻报道,民管 法工部负责人首先亮出观点。随后,机关 干部纷纷争抢发表自己的看法。

据襄阳市总工会相关负责人介绍,"以案说责"大讨论采取市总主要负责人选定学习主题,临场发给大家,随即组织互动式讨论破题的形式进行,既是对市总机关干部分析问题、研究问题、解决问题能力的现场考验,又是对平时学习积累知识的综合检验。今年以来,襄阳市总工会定期举办机关大讲堂、大讨论、大练兵,采取互动式学习的方式,引导机关干部学理论、学政策、学法律、学业务,在机关掀起了学习热潮。

北京亚戈农生物药业公司工会:

### 每周"集体协商日" 实现劳资协商常态化

近日,北京亚戈农生物药业有限公司将每周"职工例会日"升级为每周"集体协商日",通过常态化集体协商,及时公开企业发展状况,采纳职工建议,化解企业生产难题,平衡职工心理心态

据该公司工会负责人介绍,升级为每周"集体协商日"以来,职工每年向企业建言献策88条,成功协商议题达5个以上,企业职工最低工资标准、工资增幅、劳动保护、休息休假、学习培训、人才奖励等多种不同类型的协商内容,通过常态化的劳资协商,都变成了企业与职工和谐共赢的现实。 (来源:劳动午报)

据英国《卫报》近日报道,英国工会联盟(TUG)的一份报告显示,部分工薪阶层的工资无法解决温饱问题。研究显示,由于工资一成不变,有1/8的工薪阶层为了避免人不敷出,在温饱方面"节流"。而英国首相特雷莎·梅领导的保守党面临来自各方的不满。

在英国工会联盟对3287名工薪阶层进行的一项调查中,超过半数的人为家庭的基本开销感到担忧,包括食物、交通和取暖。由GQR发起的一项民意调查也显示,有1/6的人为节省开支,在天气寒冷时不用暖气,与此同时,也有约1/6的人因为经济困难而典当财物。

据英国工会联盟今年公布的调查显示,薪酬缩水迫使工薪阶层背上了更多贷款。英国工会联盟秘书长弗朗西

丝·奥格雷迪表示,"当劳累了一天回到家后,人们不应该为基本的温饱问题发愁。工作应该让人们过上体面的生活,但对许多人来说,工作并不足够抵基本开销。自从10年前发生经济危机以来,工薪阶层家庭一直处在'财政悬崖'的边缘,所得工资越来越少,而支出却持续增加,个人债务累累。政府必须停止无所作为,比如废除公共部门的薪酬上限、进行投资以创造国内工作机会以及提高最低工资标准。"

英国财政部发言人表示:"我们希望为工薪阶层家庭提供支持,并帮助他们获得更高的工资。为此,我们为3000万人减少了纳税额,而且还提高了'国家最低生活标准',相当于每人可额外获得1400英镑(约合人民币11886元)。"

(来源:参考消息)

#### 工界 视角

#### 非公企业先进 享劳模休养待遇可以有

日前,北京西城区德胜街道总工会分两批组织地区2015年度和2016年度近200名的"四优表彰先进",即:优秀企业经理、优秀工会主席、优秀企业员工、优秀工会干部,到北京市总工会所属北戴河工人疗养院进行了每期3天的休养。这是街道总工会首次组织地区级先进员工疗休养。

可以说,让劳动者实现体面劳动 是构建和谐劳动关系的根本。如何 让"体面"落地而非画饼充饥,则需要 具体行动。北京市西城区德胜街道 总工会让"非公企业先进员工享劳模 休养待遇"的做法不失为一剂良方: 既稳定了非公企业职工队伍,又让普 通员工得到了足够的尊重。这个可 以有!

当前,非公企业职工队伍稳定还 面临不少难题:一方面,企业人文管 理存在漏洞;另一方面,职工年轻化、 情绪化严重,跳槽事件屡见不鲜。毋 庸置疑,稳定职工队伍是非公企业面 临的棘手难题,更是工会不容回避的 工作重点。"外因通过内因起作用", 究其根本,非公企业留人难的症结在 于对员工的待遇落实、人文尊重缺乏 "十足的诚意"。简单说,如果企业对 员工诚意十足,职工自然不会"离你 而去"。"尚贤者,政之本也"。西城区 德胜街道总工会让"非公企业先进员 工享劳模休养待遇"的做法可谓"诚 意十足":激励员工发挥主观能动性, 需要给他们看得见、摸得着的"里 子",为他们搭建树先评优的平台;同 时也让他们赚足"面子",享受劳模待 遇。此举既彰显了对劳动、劳动者的 尊重,也体现了来自"娘家人"的关爱 与关怀。员工实现了自我劳动价值, 展现了人格魅力,赢得了社会地位。 如此,既有"里子"又有"面子"必将以 企为家,百尺竿头。同时,从员工个 人层面而言,"先进员工享劳模休养 待遇"的做法同样意义非凡:第一,有 利于职工自我"体检",通过评比,职 工自然会自我寻找工作差距,自我查 找不足,对照先进比学赶超;第二,让 "劳动美"深入人心。如此,激励职工 以辛勤劳动为荣、以好逸恶劳为耻, 用高度的主人翁责任感、卓越的劳动 创造、忘我的拼搏奉献,在劳动中体 现价值、展现风采、感受快乐。

工欲善其事,必先利其器。只有拥有一支数量充足、结构合理、素质优良的高技能工匠队伍,中国才能从制造大国向制造强国迈进。同理,企业要想实现"强筋健骨",更要尊创造,让劳动者各尽其能、各展其长、各展其所,让其价值得到充分尊重和实现,让劳动者的劳动情怀得以尽情释观,让劳动者的劳动情怀得以尽情释放。(作者:栾伟强,来源:劳动新闻)